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第一部分：【第 1-40題，每題 1.6分，共 40題，占 64分】 
【2】1.預收租金、預付保險費、以現金購買設備、以現金取得專利權、以現金購買他公司股票、以現金償還負債、以現金
購買公司債、應收帳款收現，該等事項會造成資產總金額變動的有幾項？ 

 1項  2項  3項  4項  

【2】2. A公司X1年 6月 30日銀行對帳單餘額為$85,000，6月 30日銀行往來調節表中有下列的調節事項：在途存款$70,000、
銀行代收款$11,000、銀行手續費$500、未兌現支票$5,300、存款不足退票$7,000。6 月 30 日未作調節之前 A 公司帳列現
金餘額為多少？ 

 $138,700  $146,200  $149,700  $153,800 

【2】3. A公司於 X1年 2月 1日賒購商品一批給 B公司，定價$700,000，商業折扣為 15%，信用條件為「3/15、n/30」。B

公司於 X1年 2 月 15日支付該筆款項之 40%，餘款於 X1年 2月 28日付清。A 公司共收到多少現金？ 

 $577,150  $587,860  $595,000  $700,000 

【1】4. A 公司收到一張面額$500,000，4個月期，年利率 6%之應收票據。一個月後因急需現金而向某銀行貼現，貼現息為
8%，則 A公司將自銀行收到多少現金？ 

 $499,800  $500,000  $508,980  $510,000 

【3】5. A 公司今年度銷貨收入為$5,000,000，年初存貨為$1,200,000，本年度進貨為$2,000,000，年底存貨為$800,000。則毛
利率為多少？ 

 44%  48%  52%  56% 

【1】6. A 公司因颱風豪雨淹水造成一批商品存貨泡水，該批泡水商品存貨成本為$650,000，原訂售價為$850,000，今估計需花
費$90,000整修該批商品後，可依原訂售價七折出售。假設無任何相關保險，則該批泡水商品存貨的淨變現價值應為多少？ 

 $505,000  $650,000  $760,000  $850,000 

【2】7. A公司採用永續盤存制度，已知期初存貨 2,000單位（每單位$10），3/1 進貨 4,000單位（每單位$11），4/1銷貨
2,500單位，7/1 進貨 3,000單位（每單位$12），8/10銷貨 2,000單位，10/1進貨 2,000單位（每單位$13），11/1銷貨 1,500

單位，若存貨計價採用移動平均法，則 A公司期末存貨餘額應為多少？（因四捨五入造成誤差，請選擇最接近者） 

 $37,325  $59,050  $64,200  $76,765 

【1】8. A公司於 X1年初購入運輸設備一台成本為$900,000，預計使用 5年，估計殘值為$90,000，採用年數合計法提列折
舊，則 X4年底應提列多少折舊？ 

 $108,000  $162,000  $216,000  $270,000 

【4】9. A 公司於 X1年 4月 1日以甲設備（成本$500,000，已提列累計折舊$180,000，公允價值為$300,000）來交換 B 公司
的乙設備（成本$700,000，已提列累計折舊$420,000，公允價值為$300,000）。該交換交易具商業實質，則 A 公司應認列
多少處分資產損益？ 

利益$10,000 利益$20,000 損失$10,000 損失$20,000 

【2】10. A 畜牧公司於 X1 年 5 月 1 日以$2,400,000 購買 40 隻小乳牛（平均每隻$60,000），若將這 40 頭小乳牛立即出售
（平均每隻售價$60,000），則必須支付運費$50,000及其他必要交易費用$12,000。A 畜牧公司決定將這 40隻小乳牛養大
以生產牛乳，請問 X1年 5月 1日的該項交易分錄中，下列敘述何者正確？  

貸記「公允價值變動損益」62,000 借記「生產性生物資產」2,338,000 

借記「生產性生物資產」2,400,000 貸記「現金」2,338,000 

【3】11. A 公司與他公司發生侵權訴訟，A 公司法律顧問群評估敗訴可能性極大，機率高達 80%以上。估計賠償金額介於
$50,000,000到$60,000,000之間，最可能的賠償金額為$55,000,000，則 A 公司應認列多少負債準備？ 
不必認列  $50,000,000  $55,000,000  $60,000,000 

【2】12. A公司於 X1年初將帳面金額為$10,000,000之商辦大樓，轉換為採公允價值模式之投資性不動產，該商辦大樓 X1

年初與 X1 年底之公允價值分別為$15,000,000 與$18,000,000。該商辦大樓對 A 公司 X1 年度本期其他綜合損益之影響數
為多少？（不考慮所得稅影響） 

增加$3,000,000 增加$5,000,000 減少$3,000,000 減少$5,000,000 

【1】13. A 公司以$930,000購買 B公司股票 15,000股（約佔 B公司 0.1%的股權），以短期持有供交易為目的，另支付手續
費$600，則 A 公司這項金融投資應如何入帳？ 

透過損益按公允價值衡量之金融資產$930,000 透過損益按公允價值衡量之金融資產$930,600 

透過其他綜合損益按公允價值衡量之金融資產$930,000 

透過其他綜合損益按公允價值衡量之金融資產$930,600 

【2】14. A公司X1年初買入B公司 25%的普通股股權，該年底投資帳戶餘額為$700,000，若B公司X1年度淨利為$2,000,000，
支付現金股利$800,000，則 A 公司於 X1年初購買 B 公司普通股股權之投資成本為何？ 

 $200,000  $400,000  $700,000  $900,000 

【3】15. A 公司共發行普通股股票 12,000,000股，X1年 6月 10日公司宣告現金股利每股 5元、股票股利每股 3元，則下列
敘述何者正確？ 

股東權益並無變動  股東權益減少$36,000,000 

股東權益減少$60,000,000  股東權益減少$96,000,000 

【3】16. A 公司 X1 年期初股東權益為$1,200,000，期末資產總額為$2,500,000，期末負債比率為 45%。股東權益報酬率為
40%，且未發行特別股，則 A 公司 X1年稅後淨利為多少？ 

 $480,000  $495,000  $515,000  $520,000 

【4】17.以間接法來編製現金流量表時，下列何者不屬於投資活動之現金流量？ 

出售設備 購買不動產 購買專利權 買回庫藏股票 

【4】18. A公司以間接法來編製現金流量表，A公司X1年度稅前淨利為$900,000，A公司X1年度財務資料中存在下列事項：
(1)預期信用減損損失$70,000 (2)處分設備利益$8,000 (3)遞延所得稅負債增加$28,000 (4)買回庫藏股票$21,000 (5)購置
無形資產$50,000 (6)權益法投資收入$33,000，則A公司X1年度現金流量表之「營業活動現金流量」金額為多少？ 

 $817,000  $887,000  $929,000  $957,000 

【3】19. A公司 X1年 12月 31日之資產負債表中，包括：現金$1,000,000、應收帳款$2,000,000、應收票據$1,500,000、存貨
$800,000、預付費用$500,000、流動負債$600,000、非流動負債$1,200,000，則下列何者正確？ 

流動比率為 3.22、速動比率為 2.50 流動比率為 3.22、速動比率為 2.94 

流動比率為 9.67、速動比率為 7.50 流動比率為 9.67、速動比率為 8.83 

【2】20. C公司 X1年度銷貨收入（營業收入）為$3,200,000，毛利率為 45%，利息費用為$100,000，利息保障倍數為 9，所
得稅率為 20%，除了利息費用外並無其他營業外損益，下列敘述何者正確？ 

銷貨毛利為$1,389,000 營業費用為$540,000 稅前利益為$770,000 稅後淨利為$660,000 

【2】21.下列何者不屬於準貨幣(quasi-money)？ 

外幣與外匯存款 活期儲蓄存款 定期存款 郵政儲金（郵匯局轉存款） 

【3】22.有關金融市場，下列敘述何者正確？ 

貨幣市場是指信用工具期限在一年以上的長期資金需求與供給的市場 

逆選擇(adverse selection)問題係指發生在交易後的資訊不對稱問題 

監視及債權契約是解決道德風險(moral hazard)的方法 

企業透過證券公司發行公司債是屬於間接金融(indirect finance) 

【4】23.有關貨幣供給之敘述，下列何者正確？ 

當人們將定期存款轉向支票存款時，M1A會減少 

若將郵政儲金提出$20,000存入大華銀行的活期存款，則 M2會增加$20,000  

張三從郵局提走$10,000郵政儲金並存進其在商業銀行的活期存款帳戶，則M1A及M2 都會增加 

假如小明將活期存款轉至外幣存款帳戶，則M2不變 

【3】24.美國貨幣政策如聯邦資金利率(Federal fund rate)區間之制定，是由下列哪一個單位負責？ 

美國國會(U.S. Congress) 

美國財政部(U. S. Department of the Treasury) 

美國聯邦公開市場委員會(The Federal Open Market Committee) 

美國紐約證券交易所(U. S. New York Stock Exchange) 

【3】25.有關金融中介機構之敘述，下列何者錯誤？ 

銀行為最主要之金融中介機構 

金融中介機構依資金來源與運用可分為存款中介機構及非存款中介機構 

金融中介機構具有增加融資成本之功能 

金融中介機構在承辦長期融資業務上的風險承受能力較強 

【4】26.有關風險貼水(Risk premium)之敘述，下列何者正確？ 

一般而言期限愈長，倒帳風險與利率風險都會減少，所以中長期利率通常較短期利率高 

為使債權人願意持有具信用風險的債券，債務人通常必須以到期風險貼水來補償 

違約風險愈高的債券，其風險貼水就愈小 

任何一個有風險的債券總是擁有正的風險貼水，而風險的增加亦將提升此債券的風險貼水 

【4】27.有關交易性商業本票及融資性商業本票之比較，下列敘述何者正確？ 

交易性商業本票有金融機構保證 融資性商業本票的功能為企業因交易行為所發行的本票 

市場上流通之商業本票的主要型態為交易性商業本票 

融資性商業本票的發行成本為利息費用、保證費、簽證費及承銷費 
【2】28.有關可貸資金理論與流動性偏好理論之比較，下列敘述何者正確？ 

可貸資金理論認為利率是由貨幣市場之供需決定 

流動性偏好理論認為投機動機的貨幣需求與利率呈反向關係 

流動性偏好理論之利率性質較偏向長期利率 

可貸資金理論認為可貸資金需求與利率呈正向關係，可貸資金供給與利率呈反向關係 



【3】29.有關利率期限結構中的預期理論(Expectation theory)、期限偏好理論(Preferred habitat theory)及市場區隔理論
(Segmented markets theory)之敘述，下列何者正確？ 

期限偏好理論認為不同市場利率分別由各市場供需決定，長期與短期的債券市場並不會有大量重疊(overlapping)現象的問題 

預期理論認為基於投資人對長期或短期債券無特別偏好，因此在正常情況下的殖利率曲線，會呈現正斜率曲線 

市場區隔理論認為不同期限的債券彼此間無法取代 

期限偏好理論認為長短期債券彼此間是完全可替代 

【2】30.有關投資銀行，下列敘述何者錯誤？ 

投資銀行主要業務為有價證券承銷、購併、創業投資及新金融商品開發與交易等 

投資銀行主要的承銷業務中，若為包銷係指發行公司為風險承擔者 

投資銀行主要的承銷業務中，若為代銷則承銷商僅收取一定比例佣金 

一般而言，投資銀行並不接受民眾存款或放款業務 

【2】31.金融機構根據前一期應提法定準備一定成數而計提的存款，且金融機構不能自由動用，只有在金融機構發生異常提
款或配合中央銀行政策有資金需求時才可使用的存款，稱之為何？ 

甲種準備金 乙種準備金 第一準備金 第二準備金 

【2】32.因銀行外部事件或內部控管與公司治理缺失，導致人為疏失、詐欺，或其他違反銀行內部控制規定及資訊系統操作
不良等，可能造成損失之風險，稱之為何？ 

法律風險 作業風險 管制風險 聲譽風險 

【4】33.有關銀行之風險管理，下列敘述何者正確？ 

有關利率風險分析中，若產生正缺口，表示利率敏感性資產＜利率敏感性負債 

根據到期期限模型之結論，若某銀行之到期期限缺口(maturity gap)相對較大，故利率漲跌造成此銀行淨值之變動相對較
小，所以此銀行承受較小之利率風險 

指政府改變其基本的管理規則，使原本的既定投資可能產生較少收益的風險，稱為商品價格風險 

有關銀行資本分類標準，對抗風險能力愈強者，歸於第一類資本 

【3】34.小美將 5,000 元存入大華銀行，如果法定準備率為 20%，且大眾不持有通貨，銀行不提存超額準備，則最後存款貨
幣為多少？ 

 20,000元  22,000元  25,000 元  30,000元 

【2】35.當貨幣需求之利率彈性相當大時，且通常發生在名目利率極低時，此種現象稱為下列何者？ 

完全排擠效果  流動性陷阱 投資陷阱  釘住利率政策  

【1】36.有關中央銀行貨幣政策操作，下列敘述何者錯誤？ 

中央銀行大量由公開市場買回債券，將導致貨幣供給減少 

中央銀行提高法定準備，將使貨幣乘數縮小 

中央銀行大量發行乙種國庫券，將降低準備貨幣的增加速度 

中央銀行提高重貼現率，將使準備貨幣減少 

【3】37.下列敘述何者錯誤？ 

薪水支付由週薪改為月薪，使得貨幣需求增加 

銀行增加信用卡與簽帳卡的發行，導致民眾的實質貨幣需求減少 

資產選擇的多樣化程度降低，導致民眾的實質貨幣需求減少 

銀行增加自動提款機的設立，導致民眾的實質貨幣需求減少 

【3】38.考慮【表 38】簡單的總體經濟模型（封閉體系），其中，Y 為所得、C為消費、I為投資、G為政府支出、T為政府
租稅，則政府支出乘數為何？ 

 1 / [1 - β(1+δ)]   1 / [1 +β(1-δ)] 

 1 / [1 - β(1-δ)]   1 / [1 +β(1+δ)] 

【1】39.在固定匯率制度下，若一國有失業及國際收支盈餘，則應採行： 

擴張性的貨幣政策 降低所得稅率 擴張性的財政政策 貨幣貶值 

【4】40.有關影響外匯存底餘額之因素，下列敘述何者錯誤？ 

本國貨幣需求增加，將使外匯存底增加 本國若發生通貨膨脹，將使外匯存底增加 

本國貨幣供給量減少，將使外匯存底減少 本國產生貿易逆差，將使外匯存底增加 

第二部分：【第 41-70題，每題 1.2分，共 30題，占 36分】 
【4】41.依票據法規定，有關票據上簽名，下列敘述何者錯誤？ 

僅得蓋章 僅得簽名 必須簽名與蓋章併用 簽名得以蓋章代之或兩者併用 

【1】42.執票人取得票據後，經提示票據而不獲付款時，稱之為何？ 

退票 交付 背書 發票 

【2】43.下列何項不是票據絕對必要記載事項？ 

簽名  受款人  發票年月日 一定的金額 

【1】44.平行線之記載能在下列何種票據為之？ 

僅支票 僅匯票 僅本票 支票與本票 

【1】45.支票上之權利對支票發票人，自何時起算一年間不行使，因時效而消滅？  

發票日 交付日 被訴日 提示日 

【3】46.票據之參加承兌行為，適用於下列何種票據？ 
支票 本票 匯票 保付支票 

【3】47.甲向乙借款 100 萬元，開出一張 111 年 10 月 3 日（星期一）到期支票，並委請丙在支票上背書。該支票到期前三
天，甲向乙請求通融幾天，暫勿軋票，但現在可先還款 50 萬元，尾款 10 月 3 日左右將持現款換票；若支票發票人甲之
住、居所在新竹，支票付款地為台北市 A銀行之重慶分行，請問該支票依票據法之最後提示日期為何？ 

 111年 10月 11日  111年 10月 17日  111年 10月 18日  112年 10月 17日 

【2】48.債務人若以簽發本票方式清償消費借貸債務，借貸契約中未約定利息，且票上亦未約定利息，當到期日屆至，債權
人除得對債務人請求給付票面金額外，尚得以票據法上法定週年利率多少%加計利息？ 

百分之五 百分之六 百分之十五 百分之十六 
【4】49.有關匯票之轉讓，下列敘述何者錯誤？ 
匯票依背書及交付而轉讓  無記名者得僅依交付轉讓 
記名者發票人有禁止轉讓之記載者，不得轉讓 背書人於票上記載禁止轉讓者，不得依背書而轉讓 

【1】50.本票裁定的利息，如本票無約定利息，且未記載到期日者，應以何日為到期日？並得請求自何日起算之利息？ 
提示日；提示日 發票日；提示日 發票日；發票日 提示日；發票日 

【4】51.依票據法有關票據行為代理的要件，下列何項正確？ A.代理人須有代理權 B.明示本人之名稱 C.表明代理意旨 
D.代理人簽章 
僅 A 僅 AC  僅 CD   ABCD  

【3】52.有關票據金額，下列敘述何者錯誤？ 
票據金額不得改寫  票據上記載之金額與號碼不符時，以文字為準 
見票即付，並不記載受款人之本票，其金額須在五十元以上  

以號碼代替文字記載，經用機械辦法防止塗銷者，視同文字記載  
【2】53.保障下列何者之權益，為我國銀行法立法的目的之一？ 
貸款人 存款人 借款人 匯款人 

【4】54.若 A法人為本國銀行，其組織除法律另有規定或銀行法修正施行前經專案核准者外，以下列何者為限？ 
兩合公司 有限公司 無限公司 股份有限公司 

【1】55.依銀行法規定，下列何項非屬銀行得經營之業務？ A.辦理人壽保險業務 B.辦理財產保險業務 C.簽發信用狀 D.

買賣金塊銀塊 
僅 AB 僅 BC 僅 CD 僅 ABD 

【3】56.下列何者非依我國銀行法規定所成立的「銀行」？ 
商業銀行 專業銀行 中央銀行 信託投資公司  

【4】57.依銀行法規定，銀行之清理人於所定債權人申報期限內，不得對債權人為清償。但對下列何者不在此限？ A.信託
財產 B.受託保管之財產 C.已屆清償期之職員薪資 D.依存款保險條例規定辦理清償者 

僅 AC 僅 BCD 僅 ABC  ABCD 
【4】58.依銀行法規定，銀行淨值占資產總額比率低於百分之二者，視為下列何種資本等級？ 
資本適足 資本不足 資本顯著不足 資本嚴重不足 

【4】59.下列何者非屬銀行法第 33條之 3所謂之同一關係人範圍？ 
袓母 配偶 外孫 妹婿 

【1】60.依銀行法第 33 條之 3 授權規定事項辦法，銀行對同一自然人之授信總餘額，不得超過該銀行淨值百分之三。其中
所稱之「淨值」，下列何項正確？ 
上一會計年度決算後淨值  當年度會計年度決算後淨值 
下一會計年度決算後淨值  前二會計年度決算後淨值之平均數 

【1】61.信託資金係銀行以受託人地位收受信託款項，依信託契約約定之條件，為信託人指定之何人之利益而經營之資金？ 
受益人 受託人 信託監察人 信託關係人  

【3】62.銀行違反合併之規定者，主管機關應命限期補正，屆期不補正，其情節重大者，應如何處置？ 

停止銀行部分業務  解除董事、監察人職務 得勒令其停業 派員接管  
【3】63.下列何者非屬銀行法規定之授信項目？ 
保證 承兌 簽發信用狀 貼現 

【1】64.有關商業銀行投資之規定，下列敘述何者正確？ 
商業銀行得向主管機關申請投資於金融相關事業 
商業銀行經主管機關核准者，得投資於非金融相關事業，且應派員參與該相關事業之經營 

商業銀行對自用營業倉庫之投資總額，不得超過其於投資該項不動產時之淨值 
商業銀行不得投資非自用不動產且無任何例外之情事 

【1】65.依洗錢防制法相關規定，若銀行依程序無法確認客戶實質受益人時，銀行應辦識並運用下列何項基礎方法決定高階
管理人員之自然人範圍？ 
風險 職位 股本 財務  

【4】66.依銀行業防制洗錢及打擊資恐注意事項，銀行業對客戶辦理單筆新臺幣 50 萬元以上臨時性之下列何項交易，要做
確認客戶身分(CDD)？ A.現金 B.支票 C.有價證券 D.黃金  
僅 AB  僅 AD 僅 ACD  ABCD 

【3】67.依據洗錢防制法規定，重大犯罪者自己洗錢，處七年以下有期徒刑，得併科新臺幣多少元以下罰金？ 
一百萬元 三百萬元 五百萬元 一仟萬元 

【2】68.若 A 公司的持股比例為甲君直接持股 15%、乙君直接持股 70%、B公司直接持股 15%；另，甲君、丙君各持有 B公
司股份 90%、10%，則依銀行業防制洗錢及打擊資恐注意事項，A 公司的「實質受益人」為何？ 

僅甲君 僅甲、乙君 僅甲、乙、丙君 甲、乙、丙君及 B公司 
【4】69.依金融機構對達一定金額以上通貨交易及疑似洗錢交易申報辦法，下列敘述何者正確？ 
銀行對單筆新台幣八十萬元之換鈔交易，應於交易完成後七日內申報 
銀行對新台幣六十萬元之現金交易，其確認紀錄及交易憑證，應以原本方式保存三年  
銀行發現疑似洗錢交易，應自發現之日起十五個營業日內向法務部調查局申報  
銀行對達一定金額以上符合免申報者如量販店，每年至少應審視交易對象一次  

【4】70.依銀行業防制洗錢及打擊資恐注意事項，有關銀行對既有客戶身分之持續審查，下列敘述何項錯誤？ 
客戶新增業務往來關係時為審查適當時機 得知客戶身分與背景資訊有重大變動時 
銀行業對高風險客戶應至少每年檢視一次  為確保業務隱私，銀行禁止瞭解客戶資金來源 

Y = C +I +G 
C = α + β (Y-T) 
T = γ + δY 【表 38】 


